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Αριθμός Πρωτοκόλλου: 5420-2026-02-39 

2η ΣΕΙΡΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Α.Ε. ΣΕ ΕΡΩΤΗΜΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΕΠΙ 

ΤΩΝ ΟΡΩΝ ΤΗΣ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 1063/2026 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ (α/α ΕΣΗΔΗΣ: 390167) 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ Α.Ε» αναφορικά με τον Διεθνή Ηλεκτρονικό Ανοικτό Διαγωνισμό 

Νο. 1063/2026, με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών «Μεταφοράς του προσωπικού της Ε.Α.Β. Α.Ε. με 

λεωφορεία από τους νομούς Αττικής, Βοιωτίας και Εύβοιας, στις εγκαταστάσεις της στο Σχηματάρι Βοιωτίας 

και αντίστροφα, για χρονική περίοδο τριών (3) ετών, με δυνατότητα μονομερούς παράτασης εκ μέρους της 

Ε.Α.Β. Α.Ε. για ένα επιπλέον (+1) έτος (δικαίωμα προαίρεσης), συνολικού προϋπολογισμού 9.265.254,08€, 

πλέον αναλογούντος Φ.Π.Α. (συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος προαίρεσης)», με κριτήριο 

κατακύρωσης τη χαμηλότερη τιμή ανά Τμήμα/δρομολόγιο, παραθέτει την ακόλουθη απάντηση σε ερώτημα 

διευκρινίσεων οικονομικού φορέα επί των όρων της διακήρυξης: 

 

Ερώτημα οικονομικού φορέα: «Στην παράγραφο 2.2.8.1. Στήριξη στην ικανότητα τρίτων ο διαγωνισμός 

1063/2026 αναφέρει : Οι οικονομικοί φορείς μπορούν, όσον αφορά τα κριτήρια της οικονομικής και 

χρηματοοικονομικής επάρκειας (της παραγράφου 2.2.5) και τα σχετικά με την τεχνική και επαγγελματική 

ικανότητα (της παραγράφου 2.2.6), να στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων, ασχέτως της νομικής 

φύσης των δεσμών τους με αυτούς. Στην περίπτωση αυτή, αποδεικνύουν ότι θα έχουν στη διάθεσή τους τους 

αναγκαίους πόρους, με την προσκόμιση της σχετικής δέσμευσης των φορέων στην ικανότητα των οποίων 

στηρίζονται. Ειδικά, όσον αφορά τα κριτήρια επαγγελματικής ικανότητας που σχετίζονται με τους τίτλους 

σπουδών και τα επαγγελματικά προσόντα που ορίζονται στην περίπτωση στ΄ του Μέρους ΙΙ του 

Παραρτήματος ΧΙΙ της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ ή με τη σχετική επαγγελματική εμπειρία, οι οικονομικοί φορείς, 

μπορούν να στηρίζονται στις ικανότητες άλλων φορέων, μόνον εάν οι τελευταίοι θα εκτελέσουν τις εργασίες 

ή τις υπηρεσίες για τις οποίες απαιτούνται οι συγκεκριμένες ικανότητες. Υπό τους ίδιους όρους οι ενώσεις 

οικονομικών φορέων μπορούν να στηρίζονται στις ικανότητες των συμμετεχόντων στην ένωση ή άλλων 

φορέων. Η Αναθέτουσα Εταιρεία ελέγχει αν οι φoρείς, στις ικανότητες των οποίων προτίθεται να στηριχθεί ο 

οικονομικός φορέας, πληρούν κατά περίπτωση τα σχετικά κριτήρια επιλογής και εάν συντρέχουν λόγοι 

αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.3. Ο οικονομικός φορέας υποχρεούται να αντικαταστήσει έναν φορέα στην 

ικανότητα του οποίου στηρίζεται, εφόσον ο τελευταίος δεν πληροί το σχετικό κριτήριο επιλογής ή για τον 

οποίο συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού, εντός προθεσμίας τριάντα (30) ημερών από τη σχετική ηλεκτρονική 

πρόσκληση από τη σχετική πρόσκληση της Αναθέτουσας Εταιρείας, η οποία απευθύνεται στον οικονομικό 

φορέα μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» του ΕΣΗΔΗΣ. Ο φορέας που αντικαθιστά φορέα του 

προηγούμενου εδαφίου δεν επιτρέπεται να αντικατασταθεί εκ νέου. 

Ερώτημα : Σε παρόμοιους διαγωνισμούς όπως π.χ στον 2/2025 της περιφέρειας Αττικής για την μεταφορά 

μαθητών δημόσιων σχολείων στην αντίστοιχη παράγραφο που αναφέρεται στην στήριξη σε ικανότητα τρίτων 

όλα τα αναγραφόμενα είναι κοινά και έχει και την εξής διευκρίνιση:  
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Παρακαλώ για διευκρίνιση αν η μίσθωση οχήματος στο διαγωνισμό 1063/2026 της Ε.Α.Β αποτελεί στήριξη 

στις ικανότητες τρίτου και απαιτείται η συμπλήρωση ΕΕΕΣ τρίτου». 

 
Απάντηση ΕΑΒ : Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 2.2.8.1. με τίτλο «Στήριξη στην ικανότητα 

τρίτων», η στήριξη στις ικανότητες άλλων φορέων, ασχέτως της νομικής φύσης των δεσμών τους με αυτούς, 

αφορά τα κριτήρια της οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας (της παραγράφου 2.2.5) και τα 

σχετικά με την τεχνική και επαγγελματική ικανότητα (της παραγράφου 2.2.6). Ειδικότερα, ο συμμετέχων 

οικονομικός φορέας στηρίζεται στις ικανότητες τρίτων όταν δεν πληροί τα εκάστοτε κριτήρια της οικονομικής 

και χρηματοοικονομικής επάρκειας και τα σχετικά με την τεχνική και επαγγελματική ικανότητα. 

Ως εκ τούτου, η μίσθωση οχήματος ή η κατοχή του από τον προσφέροντα, βάσει άλλης νομικής σχέσης με 

τρίτο πρόσωπο (π.χ. παραχώρηση χρήσης με ή χωρίς αντάλλαγμα), δεν αποτελεί στήριξη σε τρίτους. 

 

 

Τανάγρα, 27-02-2026 

Για την Ε.Α.Β. Α.Ε. 

 

Ακριβές αντίγραφο 
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